

闲情空间

长寿花不开花

张女士: 我养的长寿花叶片蔫了, 也不开花。请问是什么原因? 如何养护才能开花?

华北军区烈士陵园原园林高级工程师姚剑峰答复: 长寿花应选择疏松肥沃、排水性好的土壤, 放置在光线充足的地方, 夏季适当遮阳。长寿花生长适宜温度为20℃~25℃, 低于5℃会导致叶片发红, 推迟花期; 叶片肉质, 含水量多, 较抗旱, 生长期2~3天浇一次水, 15~20天施肥一次, 选择稀薄的复合液肥, 花芽形成后可施0.2%的磷酸二氢钾水溶液, 促其开花。



图示是一只清雍正年间的粉彩杏林春燕纹瓶, 此瓶高32.7厘米, 口径7.2厘米, 足径14.1厘米。直口, 长颈, 扁圆形腹, 圈足, 外底内有青花双圈“大清雍正年制”六字楷书款, 青花鲜艳, 笔迹雄健。瓶内遍施白釉, 素洁无纹饰。外壁自瓶颈而下, 用亮丽的粉彩绘就一幅生机盎然的风景图卷: 翠竹在风中摇曳, 杏枝横斜, 枝头花开正艳。两只燕子从远处飞来, 栖息于花叶间, 一只叼食, 另一只回首顾盼, 似在轻声呢喃。竹绿花红, 燕分黑白, 相映相衬, 一种极具视觉冲击力的美感跃然瓷上。

时值春日, 杏花开放, 燕子也如约飞回北方。燕子古称玄鸟, 形象俊俏, 飞舞轻盈, 双飞双栖, 婚俗文化中常以燕侣



比喻夫妻和谐。杏林原本是医家的代称, 寓意医术高明、道德高尚。杏林和春燕组合在一起, 又成为科举顺利、及第有望的美好祝愿。明代唐寅有首绝句《杏林春燕》: “燕子归来杏子花, 红桥低影绿池斜。清明时节斜阳里, 个个行人问酒家。”吟咏的就是杏林春燕。

绿萝最爱两种水

黄豆水。黄豆的氮元素含量颇高, 可以促进根系更加发达, 防止根系腐烂, 提高抗病性, 使叶片油亮碧绿。黄豆煮熟之后, 取出三五粒, 深埋于花土里, 可以持续释放养分。除此之外, 把黄豆煮熟, 连汤带水倒进矿泉水瓶。若提前捣

碎, 还能加快分解。放在散射光处, 加入一些发酵菌, 每天搅拌, 大概二三十天就能发酵好。使用时兑水稀释, 能促进绿萝茁壮成长。

啤酒水。啤酒富含糖分、微量元素, 经过分解后, 能转化为绿萝所需要的养料, 提高

生长速度, 加快新陈代谢, 让根系发达, 叶片更油亮。

给绿萝使用啤酒水的方法简单, 把啤酒稀释10倍, 对着绿萝的叶片反复喷洒, 在春天和秋天的生长季节, 每隔10天用一次, 使用之后会发现, 叶片明显更油亮了。 小乔/文

朱卫东/文

乐游园

开心一刻

过两天

儿子问爸爸: “什么时候到冬天啊? 我想打雪仗。”爸爸说: “现在是春天, 还要过夏天、秋天, 才能到冬天。”儿子听后说: “哦! 我知道了, 那还要再过两天啊!”爸爸: “……”

三八节礼物

三八节到了, 小江正苦恼送什么礼物给女朋友, 就去问好友聪聪。

聪聪说: “现在似乎都要送点金银首饰、鲜花之类的, 可就担心钱包不争气啊!”

小江想了想, 慢悠悠地说道: “送她一盒金银花颗粒, 有金有银还有花, 还能去火!” 冯忠方 供稿

谜语

- 1.一人头上长片云;
- 2.有土有沙也耕耘;
- 3.邀到一半朋友聚;
- 4.却有农田草返身;
- 5.嵩山有雾山不见;
- 6.放声音匀亮喉咙;
- 7.同心改革为祖国;
- 8.七十人家共欢颜。

康昌清 供稿
(答案本期找)

可爱的“小饼干”

“小饼干”是一只小龟, 是从网上订购的。记得刚邮寄到家时, 它被装在一个盒子里。打开盒子, 又打开一个盒子, 最后打开第三个盒子, 却只看到满满的碎纸屑, 哪里有小龟的身影啊? 外孙索性把盒子里的纸屑都倒在桌子上, 用手一扒拉, 才看到这只可爱的小家伙, 它只有一块圆圆的小饼干大小, 整齐、清晰的龟背纹拱成一个半圆, 划动着小象腿爬出纸屑。它伸出小脑袋, 打量着这个陌生的世界。外孙说, 就叫它“小饼干”吧。

“小饼干”到家时已是初秋, 它是热带动物, 不适应微冷的气候, 必须待在自己的窝里。那是邮寄时一并带来的一个木质的小房子, 里面安有三个不同颜色的小灯取暖、消毒、照亮。“小饼干”总是趴在取暖灯下, 一动不动, 可是喂食时, 它的小脑袋却伸出来很迅速, 小爪子用力地撕扯菜叶子, 吃得好香甜!

转眼到了春天, “小饼干”已经从冬眠中苏醒, 天气再热一点儿后, 我们就把它拿到地上, 让它随便爬。这小家伙一会儿就爬到了床底下, 我们还得趴在地上把它拽出来。渐渐地它的恐惧感消失了, 也适应了环境, 就东瞅瞅、西看看, 从这间屋爬到那间屋。

后来它总结出了经

验, 厨房是生产美食的好地方, 每当把它从小房子里拿出来, 它就急着往厨房爬。放在地上的胡萝卜、红薯、土豆都会被它啃几口。因为厨房是我们的共同领地, 它也和我成了好朋友。

“小饼干”能分辨出我的声音, 不管在哪儿, 只要我一开口, 它准爬过来。看着它可爱的小样儿, 哪还能吝惜手中的食物, 它也是来者不拒, 面包、点心、水果, 一股脑儿全部笑纳。

因为“小饼干”很可爱, 少不了让它露脸, 出去逛逛。走时也很简单, 往兜里一揣, 它就很安静地等着到达目的地。“小饼干”在桌子上一亮相, 大伙儿都会围拢过来, 看它表演绝活: 把它向桌面的边缘慢慢推, 小家伙会越来越着急, 小爪子倒腾着往前走, 身子却拼命往后坐, 两只小象腿又开了, 使劲地撑着桌面。这滑稽的样子, 把大家逗得哈哈大笑。

玉米/文



资料图片

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网